

प्रसार भारती
भारतीय प्रसारण निगम
आकाशवाणी केन्द्र शिमला

22.11.2017 / प्रादेशिक समाचार / 9.15 बजे

आयुष

आयुष मंत्रालय द्वारा औषधीय और सुगंधित पौधों के बारे में राष्ट्रीय नीति के मसौदे पर नई दिल्ली में आज एक समीक्षा बैठक आयोजित की जाएगी। आयुष राज्य मंत्री श्रीपद येसो नाइक बैठक को संबोधित करेंगे। बैठक में देश भर से आए 35 से अधिक विशेषज्ञ विभिन्न विषयों पर आठ सत्रों में विचार विमर्श करेंगे और विभाग से संबंधित अधिकारी भी बैठक में मौजूद रहेंगे।

नौणी विश्वविद्यालय

डा. यशवंत सिंह परमार औद्योगिकी और वानिकी विश्वविद्यालय नौणी में राष्ट्रीय महिला आयोग द्वारा महिलाओं के कानूनी अधिकारों के बारे में जागरूकता लाने के लिए छात्रों के बीच एक प्रतिस्पर्धा का आयोजन किया गया। इस मौके पर विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों के 50 से अधिक छात्रों ने प्रतियोगिता में भाग लिया। प्रतियोगिता के विजेताओं को आयोग द्वारा नगद पुरस्कार भी दिए गए।

मन की बात

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आकाशवाणी पर मन की बात कार्यक्रम के तहत 26 नवम्बर रविवार को सुबह 11 बजे लोगों से विचार सांझा करेंगे। मन की बात कार्यक्रम का ये 38वां संस्करण होगा। प्रधानमंत्री ने लोगों से इस कार्यक्रम के लिए सुझाव देने का आग्रह किया है। ये सुझाव माई जी.ओ.वी.डॉट कॉम ओपन फोरम या टोल फ्री नम्बर एक आठ शून्य शून्य— एक एक सात आठ शून्य शून्य पर हिन्दी—अंग्रेजी में रिकॉर्ड कराए जा सकते हैं। इनमें से कुछ सुझाव कार्यक्रम के दौरान शामिल किए जाएंगे।

नवोदय प्रवेश

जवाहर नवोदय विद्यालयों में छठी कक्षा में प्रवेश के लिए चयन परीक्षा अगले वर्ष 10 फरवरी को होगी जिसके लिए फार्म जमा करने की अंतिम तिथि 25 नवम्बर तय की गई है। आवेदन पत्र नवोदय विद्यालय आर्गेनाईजेशन की वैबसाईट पर उपलब्ध हैं। जवाहर नवोदय विद्यालय कुनिहार के प्रधानाचार्य ने बताया कि चंबा, कुल्लू, मंडी और सिरमौर जिलों में

अगले वर्ष आठ अप्रैल और किन्नौर, लाहौल-स्पिति व शिमला जिलों में ये प्रवेश परीक्षा 9 जून को ली जाएगी।

खेल

प्रदेश विश्वविद्यालय की 47वीं अंतर महाविद्यालय पुरुष बास्केटबॉल प्रतियोगिता कल कुल्लू के ढालपुर मैदान में शुरू हुई। इस तीन दिवसीय प्रतियोगिता में प्रदेश के करीब 20 महाविद्यालयों की टीमों हिस्सा ले रही हैं। उपायुक्त युनूस ने प्रतियोगिता के उद्घाटन अवसर पर कहा कि जिले में युवा सेवाएं व खेल विभाग और शिक्षण संस्थानों के सहयोग से दो दिवसीय खेल उत्सव के आयोजन की संभावनाएं तलाशी जाएंगी।

छात्रवृत्ति

बिलासपुर जिले में शिक्षा विभाग ने ऑनलाईन छात्रवृत्ति आवेदन पत्र जमा करवाने के लिए अंतिम अवसर प्रदान किया है। विभाग ने विद्यार्थियों को 16 दिसम्बर तक सभी छात्रवृत्तियों के लिए ऑनलाईन आवेदन पत्र जमा करने के लिए वैबसाइट खोल दी है। पात्र अभ्यर्थी विभाग की वैबसाइट पर आवेदन कर सकते हैं।

मौसम

राजधानी शिमला सहित प्रदेश के अधिकांश भागों में आज मौसम साफ बना हुआ है और तेज धूप निकलने से ठंड से लोगों को कुछ राहत मिली है। हालांकि जनजातीय क्षेत्रों में पिछले दिनों हुए हिमपात से तापमान अभी भी शून्य से नीचे चल रहा है जिससे इन इलाकों में कड़ाके की ठंड पड़ रही है। लाहौल स्पीति से हमारे संवाददाता कुंदन लाल ने बताया कि बीआरओ द्वारा रोहतांग दर्रा खोलने का कार्य प्रगति पर है और आज दोपहर तक रोहतांग दर्रा बहाल हो जाएगा और घाटी में फंसे लोगों को आज वाया रोहतांग निकाला जाएगा।

एक नज़र आज की समाचारपत्रों की सुर्खियों पर.....

आज अधिकांश समाचार पत्रों ने अलग-अलग खबरों को प्रमुखता दी है। कोटखाई प्रकरण से जुड़ी खबर पर पंजाब केसरी की सुर्खी है गुड़िया न्याय मंच ने घेरा सी.बी.आई. कार्यालय। दिव्य हिमाचल के शब्द हैं कोटखाई प्रकरण पर फिर उबली जनता। अमर उजाला का शीर्षक है निलंबित एसपी डी डब्ल्यू नेगी को कंडा जेल भेजा। जबकि आपका फैसला का कहना है सी.बी.आई. के खिलाफ नारेबाजी।

अमर उजाला की एक खबर है जनजातीय क्षेत्रों में एडवांस सैलरी बंद, हर महीने मिलेगी। जबकि हिमाचल दस्तक लिखता है ट्राइबल में एडवांस सैलरी नहीं।

विधानसभा चुनाव के दौरान ई.वी.एम. हैकिंग का दावा करने वाले पर कसा शिकंजा शीर्षक से दैनिक जागरण की खबर है सचिन पर चलेगा देशद्रोह का केस।

चंबा में माहौल बिगाड़ने की साजिश शीर्षक से दिव्य हिमाचल का कहना है सरोल में पवित्र कुरान फाड़ कूड़े में फेंकी-शिव मंदिर में तोड़फोड़, शिवलिंग-त्रिशूल उखाड़े। इसी पत्र की एक अन्य खबर है हिमाचल की दो क्रिकेटर बेटियां भारत-ए टीम में। जबकि हिमाचल दस्तक की सुर्खी है मंडी की नीना व शिमला की तनुजा का हुआ चयन।

पंजाब केसरी की एक खबर है बिलासपुर में घर की दीवार गिरने से पिता-पुत्र की मौत। जबकि अजीत समाचार के शब्द हैं घुमारवीं में दीवार गिरने से बाप-बेटे की मौत-महिला की हालत नाजुक पी.जी.आई. रैफर।

पांच पर्यटन स्थलों को सस्ती हैलीकाप्टर सेवा जल्द शीर्षक से अमर उजाला लिखता है रामपुर, नाथपा झाकड़ी, मंडी, कसौली और मनाली के लिए शुरू होगी उड़ानें।

मंडी के पास पुल गिरा, कई पंचायतों का संपर्क जिला मुख्यालयों से कटा दैनिक भास्कर की एक खबर है।

आपका फैसला के अनुसार कड़ाके की ठंड से कांपा हिमाचल, केलंग का तापमान माइनस 5 दशमलव पांच डिग्री पहुंचा।

एक नज़र सम्पादकीय पन्ने पर

दैनिक जागरण ने अपने संपादकीय असुरक्षित सड़कें में हिमाचल में सर्पिली सड़कों पर हो रहे हादसों पर चिंता जताई है।

दिव्य हिमाचल ने अपने संपादकीय हिमाचली सीमा की असीम प्रतिभा में लगातार तीसरा राष्ट्रीय रिकार्ड अपने नाम दर्ज करके धर्मशाला साईं हॉस्टल की एथलीट सीमा की प्रतिभा को उजागर किया है।